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Пояснительная записка.
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  «Художественное движение» имеет художественную направленность и оформлена в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министра образования и науки «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программа» от 29 августа 2013 г. № 196,  Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 4 июля 2014 г № 41 об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы общеобразовательных организаций дополнительного образования детей», Уставом Учреждения и регулирует организацию и осуществление воспитательно-образовательной деятельности по дополнительным общеразвивающим программам для детей и подростков. 
Дополнительная общеразвивающая программа «Художественное движение» создана научными сотрудниками Института художественно образования РАО. Рекомендована к изданию Ученым советом ИХО РАО (протокол № 12 от 9 декабря 2004 г.). Автор дополнительной общеразвивающей программы И.Е. Кулагина, кандидат педагогических наук. Научный руководитель проекта – Л.В. Школяр, академик РАО, доктор педагогических наук, профессор. Учебное издание «Программы дополнительного образования» «Программы дополнительного художественного образования детей в каникулярное время», Москва, «Просвещение», 2007 г.
Дополнительная общеразвивающая программа реализуется в Муниципальном автономном учреждении дополнительного образования  «Детский оздоровительно-образовательный центр «Гверстянец».

Новизной дополнительной общеразвивающей программы является то, что наряду с ускоренными занятиями по дополнительной общеразвивающей программе «Художественное движение», обучающиеся будут выступать волонтерами по пропаганде здорового образа жизни, приобщения к художественной танцевальной  культуре и готовить презентации к своим  выступлениям. 
Актуальность дополнительной общеразвивающей программы «Художественное движение» состоит в решении проблемы удовлетворения желания родителей и детей в более качественном художественно-эстетическом развитии в каникулярное время в условиях загородного центра, так как дополнительная общеразвивающая программа составлена с учетом нормативных требований, научных и методических разработок по обучению обучающихся танцевальному искусству и соответствует уровню развития современной детской аудитории.
Педагогическая целесообразность дополнительной общеразвивающей программы обусловлена тем, что  занятия танцами наиболее любимый и популярный вид искусства для всех учащихся. Обучение танцевальному искусству привлекает обучающихся своей яркостью, выразительностью, динамикой;  но самое главное – имеет воспитательное значение: у обучающегося начинают формироваться вкусы, интерес к танцевальным жанрам; здесь он познает пример  дружбы, отзывчивости, взаимовыручки, находчивости, сопереживания.

Реализация дополнительной общеразвивающей программы создает условия для развития талантов, дарований, способностей детей; создает ситуацию успеха для каждого обучающегося. При организации творческо-образовательной деятельности объединения «Художественное движение» важно исходить из того, что она не начинается для обучающихся летом «заново» и не кончается на этом «навсегда». Ключевое значение имеет реализация принципа преемственности, предполагающего учет и опору на имеющийся у обучающегося опыт, поэтому на занятиях с учащихся,  используются несложные, доступные для обучающегося любого возраста танцевальные движения и постановки.
Цель приобщение обучающихся к танцевальному искусству,  развитие  художественного вкуса, потребностей и интересов, имеющих общественно значимый характер.

Для достижения данной цели формируются следующие задачи:

Обучающие:
· Формировать основы знаний о танцевальных жанрах;

· Формировать основы знаний о балетах П.И Чайковского; русской народной музыки; современной музыки;
· Учить различать контрастную музыку;
· Учить простейшим танцевальным движениям под музыку;
· Формировать основы знаний этикета, правильного обращения между мальчиками и девочками во время танца.
Развивающие:
· Развивать двигательную, зрительную, слуховую, умственную память;

· Развивать общекультурный уровень детей;

· Развивать умение слушать высокохудожественную музыку – классическую, народную, современную.

· Развивать художественное воображение, ассоциативную память, творческие способности;
· Развивать желание ребенка к творческой импровизации;

· Развивать умение анализировать свои успехи в процессе работы.

      Воспитывающие:

· Воспитывать культуру общения среди обучающихся.

· Воспитывать личностные качества обучающихся: терпение, отзывчивость, лояльность, умение доводить начатую работу до конца;

· Воспитывать интерес к танцевальному искусству;

Данные изменения обусловлены необходимостью соответствия с нормами СанПиНа проведения теоретических и практических занятий 4 раза в неделю. Помимо этого, с целью контроля динамики роста сформированности знаний и умений учащихся введены отчетные концерты и итоговые занятия   (в середине и в конце обучения).

       Возраст обучающихся участвующих в реализации, данной дополнительной образовательной программы – 6 – 15 лет.
      Сроки реализации образовательной программы – 1 смена – 21 день – 3 недели
· 1 смена (21 день) – 3 недели – 4 раза в неделю – 21 учебный час.

     Продолжительность занятий: 

Занятия по дополнительной общеразвивающей программе в группах «Художественное движение») проводятся  4 раза в неделю, их продолжительность составляет:
· 2 по 30 мин. для обучающихся в возрасте до 8 лет с перерывом 10 минут; 
· 2 по 45 мин. с перерывом 10 минут – для остальных обучающихся.
Приложение № 3 к СанПиН 2.4.4.3172-14
      Количество обучающихся в группе:
Наполняемость учебных групп дополнительной общеразвивающей программы зависит от желания обучающихся заниматься в объединении «Художественное движение»
Формы и режим занятий. Содержание дополнительной общеразвивающей программы ориентировано на добровольные разновозрастные группы обучающихся. Прием проходит без специального отбора на основании допуска медицинского работника. В целом состав групп остается постоянным. 

Ведущей формой организации обучения является групповая. Наряду с групповой формой работы, осуществляется индивидуализация обучения и применение дифференцированного подхода к учащимся, так как в связи с их индивидуальными способностями, результативность в усвоении учебного материала может быть различной. Полезными в данном случае могут быть специальные задания и упражнения, выполняемые индивидуально, а также допускается ограничение задач постановки для отстающих обучающихся при условии выполнения основной задачи. Дифференцированный подход поддерживает мотивацию к предмету и способствует эстетическому росту учащихся. Педагог дополнительной общеразвивающей программы руководствуется основными приемами (групповые, индивидуальные, демонстрационные) и методами обучения: метод словесного описания упражнений; метод показа упражнений, метод целостного разучивания танцевальных номеров, игровой метод, метод предметного обучения; поощрение творчества, достижения качества, самостоятельного поиска художественного решения: предоставление условий для участия в разнообразной деятельности
Ожидаемый результат и способы определения их результативности.

По окончании учащийся должен знать:

· Знать  начальные  сведения о танцевальных жанрах: балет, народный танец, бальный танец, современный танец - их специфика и особенности;

· Знать начальные сведения о балетах П.И Чайковского; русской народной музыки; современной музыки;

· Знать основы  этикета, правильного обращения между мальчиками и девочками во время танца.

Учащийся должен уметь:
· Уметь правильно: пройти в такт музыке, исполнять переменный шаг, исполнять элементы национального танца, исполнять элементарные движения польки;
· Уметь импровизировать, используя современную и народную музыку;
· Иметь навыки актерской выразительности во время исполнения танца, отражающих внутренний мир человека, стремиться к совершенствованию своих движений - выразительности, легкости, силе, грации.

· Уметь различать контрастную музыку.

     Способами определения результативности реализации дополнительной общеразвивающей программы «Художественное движение» является организация и проведение фестиваля детского танцевального творчества. 

Высшим результатом художественно развития детей по дополнительной общеразвивающей программе является проведение отчетных концертов перед детской аудиторией на творческих мероприятиях, фестивалях детского творчества, итоговых занятиях.

Формами подведения итогов реализации данной программы являются: 

· Участие  танцевальных коллективов на  общелагерных мероприятиях,  в фестивалях детского творчества, конкурсах, смотрах;

· Промежуточная аттестация: презентация работы объединения «Художественное движение», участие всех возрастных групп в танцевальном фестивале.

· В конце смены самые активные участники творческого объединения награждаются дипломами и значками ДООЦ «Гверстянец».

· Главной итоговой формой работы является отчетный концерт, в котором принимают участие обучающиеся всех возрастных групп.
Учебно-тематический план 1 смена (21 день)

	      Содержание и виды работы

	            Количество часов

	
	всего
	теоретические
	практические

	1. Организационное занятие. Беседа о танцевальном искусстве (танцевальные жанры).
	1
	0,75
	0,25

	2. Азбука художественного движения. Беседа об искусстве (история танца).
	2
	0,5
	1,5

	3. Элементы классического танца. Беседа об искусстве (история создания балета П.И. Чайковского «Лебединое озеро»)
	1
	0,25
	0,75

	4. Элементы народно – сценического танца. Слушание музыки (фрагменты русской народной музыки).
	4
	0,5
	3,5

	5. Элементы историко-бытового танца. Слушание музыки (фрагменты балета П.И. Чайковского «Золушка»)
	2
	0,25
	1,75

	6. Промежуточная аттестация.
	1
	
	1

	7.  Репертуар: народные танцы, современные танцы.
	9
	
	9

	8. Итоги работы объединения.
	1
	
	1

	                Итого: 
	21
	2,25
	18,75


Содержание программы.

1.  Организационное занятие. Беседа о танцевальном искусстве: танцевальные жанры. 1 час

Практика (0,25 часа).  Знакомство с детьми. Техника безопасности.

Теория  (0,75 часа).  Правила танцевального этикета. Сведения о танцевальных жанрах.
2. Азбука музыкального движения. Беседа об искусстве: история танца. 2 часа

Теория (0,5 часа). Мелодия и движения. Темп (быстро, медленно, умеренно),  контрастная музыка: быстрая – медленная, веселая – грустная. Правила и логика перестроений из одних рисунков в другие, логика поворота вправо и влево. Сведения об истории танца.

Практика (1,5 часа). 

· Музыкально – пространственные упражнения: маршировка в темпе и ритме музыки; шаг на месте вокруг себя, вправо, влево. Пространственные музыкальные упражнения: повороты на месте (строевые),  продвижение на углах, с прыжком (вправо и влево). 

· Фигурная маршировка с перестроениями: из колонны в шеренгу и обратно; из одного круга в два и обратно; продвижение по кругу (внешнему и внутреннему). Танцевальные шаги (с носка на пятку) с фигурной маршировкой. Танцевальные шаги в образах (олень, журавль, кошка, птичка и т.д.). 

3. Элементы классического танца. Беседа об искусстве: история создания балета П.И. Чайковского «Лебединое озеро». 1 час

Теория (0,25 часа).  Сведения о балете П. И. Чайковского «Лебединое озеро».

Практика (0,75 часа). Тренировка суставно-мышечного аппарата ребенка. Специфика танцевального шага и бега.  Позиции и положения ног и рук.  Постановка корпуса. Позиции ног – 1, 2, 3. позиции рук – подготовительная 1, 2, 3 (разучивается на середине при неполной выворотности ног).

4. Элементы народно – сценического танца. Слушание музыки: фрагменты русской народной музыки. 4 часа
Теория (0,5 часа). Сюжеты и темы некоторых танцев. Особенности народных движений. Характерные положения рук в сольном, групповом танце, в хороводах, рисунки хороводов. Слушание фрагментов русской народной музыки.

Практика (3,5 часа). Русский танец. 

· Позиция рук – 1, 2, 3 – на талии. Шаги танцевальные, с носка: простой шаг вперед; переменный шаг вперед. Притоп - удар всей стопой; шаг с притопом в сторону.

· Припадание на месте с продвижением в сторону: исходная, свободная 3- я позиция; поднявшись на полупальцы поставленной назад ноги, упасть на другую ногу в полуприсяде, затем опять подняться на полупальцы. То же с продвижением в сторону. 

· Подготовка к присядке (муж.). Полуприсядка - полное приседание. Легкие прыжки с обеих ног с одновременным их сгибанием (в полуприседании). Хлопушки (одинарные)  - в ладоши. 

· Ковырялочка — без подскока и с подскоком. Веревочка (простая) — подряд, с переступанием. Народные и детские массовые танцы:  «Приглашение» 
      Р. Череховской, «Веселая зарядка».  
5. Элементы историко-бытового танца. Слушание музыки: фрагменты балета «Золушка».  2 часа

Теории (0,25 часа). Особенности старинного танца 18 века - гавот. Поклоны, позы, шаги. Старинные костюмы и прически, манера движений персонажей в сказочном спектакле - балете "Золушка". Слушание музыки из балета «Золушка».
Практика (1,75 часа). Поклоны и реверансы 18 века (показ учителя). Простейшая композиция гавота (падеграс). Поклоны - для девочек, шаг с приставкой и наклон головы - для мальчиков. Па галопа (боковые) по 6 - й позиции. Па галопа по 3 - й позиции, шаг полонеза.

         6. Промежуточная аттестация 1 час. Презентация работы объединения «Художественное движение», участие всех возрастных групп в танцевальном фестивале. 
7. Репертуар. 9 часов. Для репертуара подбирается доступный материал, который сообразуется с задачами воспитания и выступлениями детей на общелагерных мероприятиях, фестивалях детского творчества, конкурсах талантов. Отработка народных танцев, современных танцев. Подготовка к выступлениям на общелагерных мероприятиях. 

Примерный репертуар для возрастных групп:

Младшая возрастная группа: «Мы маленькие дети», «Озорники», «Матрешки». «Финская полька», «В стране Вообразилии».

Средняя возрастная группа: «Подружки», «Танец с зонтиками», «Колечко», «Танец со свечами», «Спортивные болельщицы».

Старшая возрастная группа: «Танцуй, пока молодой!»; Вальс – сюжетная танцевальная картинка «Синий платочек»; «Танец «Djsko»; сюжетная танцевальная картинка «Калинка-малинка», «Современный эстрадный танец».

8. Итоги работы объединения. 1 час.  Подготовка к общелагерному итоговому

концерту: репетиции, выбор репертуара. Участие всех возрастных групп в итоговом концерте закрытия смены. 
Структура занятий: 

· вводная часть;

В водной части занятия проводится организационная работа: построение обучающихся, поклон педагогу, краткий рассказ о содержании занятия и предъявляемые требования (форма, прическа, правила поведения).

· разминка;

Разминка позволяет подготовить организм учащихся к пластико-ритмическим движениям. Эта часть занятия состоит из движений стоп (подъемы на полу-пальцы, переступание и т.п.) кистей рук (круговые, сгибание, разгибание пальцев и т.п.), головы (повороты, вращения), плеч (вращение и др.), а также ритмических шагов, наклонов корпуса. Все движения выполняются как отдельными частями тела, так и в  их различном сочетании по принципу от медленного темпа к более быстрому.

· основная часть;

Основная часть занятия включает разучивание танцевальных элементов и танцевальных композиций по правилу – от простого к сложному.

· заключительная часть.

Заключительная  часть направлена на восстановление у обучащаюхся дыхательной системы, стабилизацию эмоционального состояния. Подводятся итоги занятия,  отмечаются успехи каждого учащегося в сравнении с полученными ранее знаниями и умениями. Заканчивается занятие поклоном педагогу.
Методическое обеспечение.

1. Использование общепедагогических (дидактических) принципов воспитывающего обучения: сознательности и активности занимающихся, наглядности, систематичности, доступности.

2. Все разделы программы объединяет игровой метод проведения занятий. Игровой метод придает учебно-воспитательному процессу привлекательную форму, облегчает процесс запоминания и освоения материала, повышает эмоциональный фон занятий, способствует развитию мышления, воображения и творческих способностей ребенка.

 
3. Использование  методических  материалов и рекомендаций  (беседы: об искусстве: танцевальные жанры, история танца; беседы о балетах П.И. Чайковского; сценарий  проведения фестиваля детского творчества).

Материально-техническое оснащение занятий:

· портрет П.И. Чайковского
· диски с записями музыкальных произведений П.И. Чайковского;
· диски с записями народной и современной музыки.
· Зал для проведения занятий.
· оборудование:  гимнастические палки, мячи. 

· технические средства: компьютер, музыкальный центр,  видеомагнитофон,  телевизор.


· реквизит:  костюмы, ленты, веночки, свечи.
Список литературы для педагога.
1. Алексеева Л. Н. Двигаться и думать: сб. материалов/ Л. Н. Алексеева. - М., 2000.
2. Кулагина И. Е. Видимая музыка//Музыка и время. — М., 2001.-№ 1.
3. Кулагина И. Е. Людмила Николаевна Алексеева и ее школа ху​дожественного движения // Материалы Первой Всероссийской конфе​ренции по балетоведению. — М., 1992.
4. Кулагина И. Е. Музыка движения//Музыка в школе.— 1990. -№ 3.
5. Кулагина И. Е. Ритмическая гармония Алексеевой//Москов​ский журнал. — 1999. —    № 12.
6. Кулагина И. Е. Художественное движение. Метод Л.Н.Алек​сеевой: Пособие для преподавателей общеобразовательных школ и уч​реждений дополнительного образования. В 2 ч. / И.Е. Кулагина. — М., 1999, 2000.
7. Кулагина И. Е. Школа движения Л. Н. Алексеевой // Искусство в школе.— 2003.— №1.
Список литературы для детей.

1. Журналы «Современные и эстрадные танцы», 2003, 2004, 2005, 2006 г.г. 

2. Журналы «modern Dance», 2004, 2005, 2006 г.г.

3. Журналы «World Dance», 2004, 2005, 2006 г.г.

4. Детская энциклопедия «Балет». Москва, АСТ, 2001.

5. Иллюстрированное руководство по официальной балетной программе, «БАЛЕТ УРОКИ», Москва, АСТ, 2003
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