Порядок приобретения и выдачи путевок в каникулярное время в загородные оздоровительные учреждения


               Родители (законные представители) ребенка (далее - заявитель) вправе обратиться с заявлением о выделении путевки на сайт ДООЦ, раздел "Купить путевку",  скачать бланк заявления, заполнить, отсканировать и отправить на электронный адрес gverstpytevka@mail.ru.
На указанный в заявлении адрес электронной почты поступит уведомление о регистрации заявления с указанием номера очереди, предложение выслать отсканированную справку с места учебы  с информацией о ребенке (фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места жительства), справка с места работы родителя (законного представителя), согласие родителя (законного представителя) ребенка на обработку персональных данных своего ребенка (подопечного), согласие ребенка (для детей старше 14 лет) на обработку персональных данных. 
На указанный в заявлении адрес электронной  почты поступит:
уведомление о поступлении и рассмотрении документов;
счет, включающий в себя оплату путевки и проезда.
В течение пяти дней заявителю необходимо оплатить счет. В случае неоплаты счета в установленный срок заявление на приобретение путевки аннулируется. При поступлении оплаты на расчетный счет ДООЦ на указанный в заявлении адрес электронной почты поступят бланк путевки и договор об организации отдыха и оздоровления ребенка, которые  необходимо заполнить, подписать и предъявить  при заезде в ДООЦ."
